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Drodzy czytelnicy, 

Na początku każdego nowego roku zmiany często 

wkraczają w nasze życie — i w tym roku dotknęły 

również mnie. Niektórzy z nas stanęli w obliczu 

ważnych zmian, od przeprowadzek po nowe 

ścieżki zawodowe i zmiany w życiu osobistym. 

Wszystko to dzieje się na tle globalnej 

niestabilności, w czasach, w których podstawowe 

wartości Międzynarodowego Stowarzyszenia 

Policji (IPA) wyróżniają się jeszcze wyraźniej  

i przypominają nam o niezmiennym znaczeniu 

uczciwości, przyjaźni i profesjonalizmu. 

 

Właśnie w takich czasach praca naszej organizacji 

nabiera jeszcze większego znaczenia. W ostatnich 

dniach IPA IEB zorganizowało zjazd statutowy  

w Lizbonie. 

 

 

 

Ogólnym celem tego procesu jest 

unowocześnienie i doprecyzowanie statutu, 

regulaminów i procedur tam, gdzie jest to 

konieczne, przy jednoczesnym zachowaniu 

jedności, tożsamości i zasad założycielskich 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji. 

 

W ramach tego procesu omówiliśmy trzy 

zasadnicze kwestie, z których każda ma 

długofalowe konsekwencje dla tożsamości, 

strategicznego pozycjonowania oraz zarządzania 

IPA. Kwestie te wykraczają daleko poza 

pojedyncze zmiany w statucie i wymagają 

szerokich konsultacji we wszystkich sekcjach 

krajowych: charakter i tożsamość IPA, rozważenie 

wprowadzenia minimalnej składki oraz waga 

głosów podczas Światowego Kongresu. 

 

 

Okres ten charakteryzuje się również napływem 

większości rocznych sprawozdań od naszych 

sekcji krajowych. Z dumą obserwujemy rozwój, 

postępy i intensywną działalność w wielu z nich. 

Jednocześnie kilka sekcji nadal boryka się  

z trudnościami — jednak wyzwania te stanowią 

szansę na rozwój i odnowienie zaangażowania. 
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Jesteśmy szczególnie zadowoleni z pracy 

powstających sekcji i formacji. Wspólnie  

z Republiką Dominikańską i Kostaryką 

podejmujemy kolejne kroki w kierunku uzyskania 

statusu fundacji. Nawiązaliśmy również ponownie 

kontakt z sekcją w Trynidadzie i Tobago, która 

wraz z Seszelami pracuje wytrwale nad przejściem 

do kolejnego etapu, jakim jest uzyskanie statusu 

członka tymczasowego. Wspólnie z IPA Kolumbia 

opracowaliśmy plan działania prowadzący do 

uzyskania pełnego członkostwa. Jestem głęboko 

przekonany, że wszystkie te wysiłki zakończą się 

sukcesem. 

 

 

 

Ponadto aktywnie współpracujemy z IPA Sri Lanka 

przy organizacji tegorocznego Światowego 

Kongresu. Rejestracja została już otwarta,  

a wszystkie bieżące zadania są realizowane 

zgodnie z harmonogramem. Organizujemy 

regularne spotkania, aby zapewnić sprawny 

przebieg wszystkich działań. 

 

Ta dynamika współpracy wzmacnia również nasze 

poczucie misji w ramach Międzynarodowego 

Zarządu. Jestem naprawdę dumny, że mogę być 

częścią tego zespołu. W następstwie przeglądu 

śródokresowego Międzynarodowy Zarząd 

zaktualizował strategię IPA. Pokazało to, że do tej 

pory osiągnęliśmy widoczne rezultaty, a także 

wyznaczyliśmy jasne cele na nadchodzące lata. 

 

Podsumowując: w obliczu tych zmian, zarówno 

osobistych, jak i globalnych, po raz kolejny 

przypomina mi się o duchu, który nas łączy –  

o uczciwości, przyjaźni i profesjonalizmie, które 

charakteryzują nasze Międzynarodowe 

Stowarzyszenie Policji. Wartości te są dla nas 

przewodnikiem nie tylko w czasach stabilności, ale 

przede wszystkim wtedy, gdy życie stawia przed 

nami nowe wyzwania i niespodziewane 

możliwości. Mając to na uwadze, przesyłam 

serdeczne pozdrowienia z Hagi, gdzie niedawno 

objąłem nową funkcję w Europolu,  

i z niecierpliwością czekam na kontynuację naszej 

wspólnej podróży w nadchodzącym roku. 

 

 
Jože Senica 

Secretary General 
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W dniach 14–18 marca Międzynarodowe 

Stowarzyszenie Policji (IPA) zorganizowało 

zgromadzenie statutowe w siedzibie IPA 

House w Lizbonie w Portugalii. Wydarzenie 

zgromadziło członków IEB, IAC, radcę 

prawnego IPA, przedstawicieli dziesięciu 

największych sekcji oraz przewodniczących 

wszystkich siedmiu regionów – a także 

naszych wspaniałych gospodarzy, IPA 

Portugalia. Składamy serdeczne 

podziękowania IPA Portugalia za wyjątkową 

gościnność. 

Konferencja, której moderatorem był Conor 

O’Higgins, poprzedni prezydent IPA Irlandia, 

odbyła się w czterech sesjach. 

Chociaż obecnych było dziesięć największych sekcji, wszystkie sekcje były reprezentowane przez 

przewodniczących regionalnych, którzy wcześniej uczestniczyli w fizycznych lub wirtualnych spotkaniach 

przygotowawczych w celu omówienia kluczowych zagadnień. 

Najważniejsze dyskusje i wnioski 

W trakcie zjazdu odbyły się konstruktywne dyskusje. Chociaż celem nie było podejmowanie formalnych 

decyzji, skupiono się na omówieniu i opracowaniu wytycznych we współpracy z innymi sekcjami. Zjazd 

stanowił solidną podstawę do przygotowania wniosków, które zostaną przedłożone Światowemu 

Kongresowi. 

Pomimo różnic poglądów wyłoniła się jasna wspólna płaszczyzna porozumienia: IPA pozostaje apolityczną 

międzynarodową organizacją przyjaźni, głęboko zaangażowaną w przestrzeganie zasad praw człowieka, 

której siła leży w dialogu i wzajemnym szacunku. 

Główne poruszane tematy 

Otwarte i konstruktywne dyskusje, prowadzone  

z poszanowaniem wszystkich opinii, dotyczyły między 

innymi następujących zagadnień: 

• Tożsamość i neutralność IPA – potwierdzenie naszego 

zobowiązania do zachowania pełnej neutralności  

w kwestiach politycznych, międzynarodowych i rządowych, 

skupiając się zamiast tego na przyjaźni, wymianie 

kulturowej i współpracy zawodowej. 

• Kwestie członkostwa – przegląd kryteriów zawodowych 

dotyczących członkostwa, w tym aktualizacje mające na 

celu zapewnienie jasności i sprawiedliwości. 

• Zasady głosowania podczas Światowego Kongresu – 

dyskusje na temat utrzymania zasady „jedna sekcja – jeden 

głos” w porównaniu z wprowadzeniem ograniczonego, 

jasno określonego modelu głosowania ważonego, 

powiązanego z weryfikowalnymi kryteriami. 
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• Zarządzanie międzynarodowe i planowanie 

kryzysowe – w tym rola Międzynarodowego Centrum 

Administracyjnego oraz komitetu kryzysowego  

w przypadku rozwiązania IEB lub niemożności udziału tej 

organizacji. 

• Współpraca z organizacjami 

międzynarodowymi – kwestie związane  

z zaproszeniami na Światowy Kongres IPA. 

 

 

Oprócz oficjalnych sesji uczestnicy mieli okazję: 

• Odwiedzić Jednostkę Specjalną Policji, gdzie odbyły 

się pokazy działania poszczególnych oddziałów. 

Serdecznie dziękujemy Komendantowi i jego Zastępcy 

za miłe przyjęcie. 

• Wziąć udział w wieczornym spotkaniu w mesie 

Marynarki Wojennej, którego gospodarzem był 

nadinspektor Luís Carriço, dyrektor krajowy Polícia de 

Segurança Pública (PSP), co stanowiło okazję do 

integracji i nawiązania kontaktów z IPA Portugalia. 

W dniach 18–19 marca Rada Wykonawcza IEB kontynuowała 

swoje posiedzenie, omawiając dalsze działania  

i przygotowując się do Światowego Kongresu, który odbędzie 

się na Sri Lance w październiku 2026 roku. 

 

 

Kolejne kroki 

Po zakończeniu Kongresu protokół z obrad zostanie rozesłany do 

wszystkich sekcji w celu przekazania wyników dyskusji. Rada 

Wykonawcza (IEB) przygotuje wnioski, które zostaną przedłożone 

podczas Światowego Kongresu na Sri Lance w październiku 2026 r., 

natomiast sekcje będą miały możliwość zgłoszenia własnych 

wniosków w kwietniu. Opinie i sugestie sekcji, niezależnie od tego, 

czy były one omawiane podczas Kongresu, czy też nie, pomogą 

wytyczyć przyszły kierunek działania IPA. 

Współpraca między IEB a wszystkimi sekcjami ma nadal kluczowe 

znaczenie, ponieważ nieustannie kształtujemy przyszłość IPA  

i dbamy o to, by nasze dokumenty regulacyjne były aktualne. 

Hana Bower 

Kierownik biura IAC 
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Zasadź drzewo 

Green IPA 
 

 

Zespół ds. projektu „Green IPA” przy Komisji 

Społeczno-Kulturalnej (S.C.C.) z dumą ogłasza 

rozpoczęcie globalnej kampanii ekologicznej, 

zapraszając wszystkie sekcje IPA, członków oraz ich 

rodziny do udziału  

w akcji „ZASADŹ DRZEWO – GREEN IPA”.  

Inicjatywa ta, zorganizowana z okazji Dnia Ziemi 22 

kwietnia 2026 r., opiera się na dwóch latach 

znaczących działań na rzecz środowiska w ramach 

IPA. Kampania potrwa od 22 kwietnia do 17 maja 

2026 r., a sekcje są zachęcane do organizowania 

akcji sadzenia drzew w tym okresie – lub w innym 

dogodnym terminie,  

w zależności od lokalnych warunków. 

Misja jest prosta: każdy członek IPA jest zachęcany 

do posadzenia co najmniej jednego drzewa. Sekcje 

mogą jeszcze bardziej zwiększyć swój wpływ, 

współpracując z lokalnymi organizacjami, szkołami  

i społecznościami w celu promowania świadomości 

ekologicznej i długoterminowego zrównoważonego 

rozwoju. 

Nie ma żadnych ograniczeń co do udziału – każde zasadzone drzewo przyczynia się do bardziej ekologicznej 

przyszłości. 

Po zakończeniu kampanii sekcje zostaną zaproszone do podzielenia się swoimi wynikami, a wyjątkowe 

osiągnięcia zostaną wyróżnione podczas zbliżającego się Światowego Kongresu IPA. 

To wyjątkowa okazja, by pokazać zaangażowanie IPA w ochronę środowiska, jednocześnie wzmacniając 

więzi w naszych społecznościach na całym świecie. 

Zachęcamy wszystkie sekcje do udziału w akcji i wprowadzenia trwałych zmian. 

Pełne szczegóły, wytyczne i informacje dotyczące sprawozdawczości można znaleźć na stronie internetowej 

IPA. 

Rozwijajmy się razem — jedno drzewo po drugim. 

 

 

 

Odwiedź stronę 

https://ipa-international.org/events/green-ipa-plant-a-tree/
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Międzynarodowy Konkurs Fotograficzny IPA 

2026 

Komisja Społeczno-Kulturalna IPA zaprasza członków z całego 

świata do udziału w Międzynarodowym Konkursie 

Fotograficznym IPA 2026. 

Kategorie 

• Kategoria otwarta: dowolny temat 

• Temat: Policja w akcji, ze szczególnym uwzględnieniem 

kobiet w służbie policyjnej 

Nagrody 

• 400 € dla zwycięzcy konkursu 

• 300 € dla zwycięzców poszczególnych kategorii 

• 200 € / 100 € za drugie i trzecie miejsce 

• 6 nagród za wyróżnienie                    Pełne informacje oraz formularz zgłoszeniowy na stronie: 

Termin: 31 lipca 2026 r. 

 

 

Konkurs Literacki IPA 2026 

Zapraszamy członków z całego świata do zaprezentowania 

swojej kreatywności i zgłębienia ludzkiego wymiaru życia 

zawodowego. Niniejszy konkurs promuje prace 

podkreślające etykę, zaangażowanie oraz emocjonalny 

wpływ realizacji powołania lub kariery. 

• Opowiadanie: maksymalnie 10 stron, format A4, 

czcionka 12 pkt, interlinia 1,5 

• Poezja: dowolna długość i struktura, zgłoszona pod 

jednym tytułem 

Praca musi być oryginalna, niepublikowana i napisana  

w języku angielskim 

• Termin nadsyłania zgłoszeń: 1 lipca 2026 r. 

• Decyzja jury: 1 sierpnia 2026 r. 

 

Pełny regulamin, informacje o nagrodach, składzie jury oraz sposobie zgłoszenia można znaleźć na naszej 

stronie internetowej: 

 

 

Zgłoś się do konkursu 

Więcej informacji 

https://ipa-international.org/about/commissions-projects/socio-cultural-commission/arts-culture/international-photo-competition/
https://ipa-international.org/events/ipa-international-literary-competition-2026/
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VI Międzynarodowy Konkurs Rysunkowy dla Dzieci 2026 

Z radością ogłaszamy VI Międzynarodowy Konkurs 

Rysunkowy dla Dzieci! 

Kto może wziąć udział 

• Dzieci lub wnuki członków IPA w wieku 6–12 

lat (urodzone między 1 stycznia 2014 r. a 31 

grudnia 2020 r.) 

• Szkoły i instytucje również mogą zgłaszać 

prace, tworząc specjalną kategorię 

Tematy i wymagania 

• Tematy: Samochody policyjne, Zwierzęta, 

Środowisko 

• Ołówek, akwarele, tempera, pastele olejne, 

pastele suche, tusze 

• Format A4 

• Maksymalnie 2 prace na dziecko 

• Termin nadsyłania zgłoszeń: sobota, 16 sierpnia 2026 r. 

• Wyniki: Ogłoszenie w ostatnim dniu roboczym 69. Światowego Kongresu IPA na Sri Lance 

Więcej informacji na temat nagród, regulaminu i formularza zgłoszeniowego można znaleźć tutaj: 

Życzymy wszystkim młodym artystom powodzenia! 

 

 

 

 

 

Sztuka wyrażania siebie: Podróż przez świat 

słów, farby i obiektywu Seminarium: 4–7 

grudnia 2026 r. IBZ Gimborn, Niemcy 
 

To trzydniowe seminarium zaprasza zarówno amatorów, jak  

i pasjonatów do zanurzenia się w przyjaznej  

i inspirującej atmosferze sprzyjającej kreatywności, wyrażaniu 

siebie oraz nawiązywaniu wartościowych relacji. Odkryj 

wzajemne oddziaływanie słów, malarstwa i fotografii, dzieląc się 

pomysłami i doświadczeniami z innymi uczestnikami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Więcej informacji 

Więcej informacji 

https://ipa-international.org/about/commissions-projects/socio-cultural-commission/arts-culture/childrens-international-drawing-competition/
https://ipa-international.org/events/the-art-of-expression-a-journey-through-words-paint-and-lens/
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Drodzy Przyjaciele, 

Z przyjemnością dzielę się z Wami wszystkimi 

wspaniałym doświadczeniem związanym  

z organizacją oraz przyjęciem gości w San Marino 

Regional Metting IPA Europy Zachodniej, które 

odbyło się w dniach 20 - 22 lutego, z udziałem 

przedstawicieli z Wielkiej Brytanii, Gibraltaru, 

Belgii, Holandii, Luksemburga, Monako, 

Szwajcarii, Francji, Malty oraz Włoch. 

 

„BENVENUTI NELL’ANTICA TERRA DELLA 

LIBERTA” („Witamy w starożytnej ziemi 

wolności”). W ten sposób chciałbym rozpocząć. 

 

Dla niewielkiej Sekcji IPA, jaką jest San Marino, 

organizacja wydarzenia o znaczeniu 

międzynarodowym nie jest łatwym zadaniem, 

przeciwnie – choćby ograniczona baza hotelowa, 

która nie jest w stanie pomieścić dużej liczby gości. 

Bez wątpienia jednak w wydarzenia takie jak 

„Regional Meetings” pozwalające również nam, 

„mniejszym” Sekcjom IPA, aktywnie się 

zaangażować, zaprezentować oraz pokazać, jak 

wiele możemy wnieść do całego Stowarzyszenia. 

 

Zaangażowanie było maksymalne - począwszy od 

znalezienia odpowiedniego hotelu dla gości, 

poprzez wybór restauracji na obiady i kolacje, 

zapewnienie sali konferencyjnej, a przede 

wszystkim zlokalizowania wszystkiego  

w niewielkiej odległości, tak aby logistyka nie 

stanowiła problemu, a także umożliwienie 

zwiedzania niewielkiego, średniowiecznego 

centrum historycznego. 

W dniach 18, 19 i 20 lutego zajmowaliśmy się 

przyjmowaniem wszystkich gości przylatujących 

na lotnisko w Bolonii (Włochy) oraz organizacją ich 

transportu do San Marino. 

Wieczorem 20 lutego wszyscy goście byli już na 

miejscu - a o ile może być lepszy sposób na 

rozpoczęcie spotkania niż kolacja z pizzą  

i makaronem! Przy tej okazji, dowiedziawszy się, 

że kilka dni wcześniej urodziny obchodził nasz 

przyjaciel Willem, uczciliśmy je ponownie, 

przygotowując dla niego drobną niespodziankę. 

 

W sobotę 21 lutego rano rozpoczęły się oficjalne 

obrady spotkania, które odbyły się w sali 

konferencyjnej Dowództwa Żandarmerii, za 

możliwość korzystania z której pragnę 

podziękować mojemu dowódcy, generałowi 

Maurizio Faraone. Podczas obrad omówiono 

poszczególne punkty agendy, osiągając w wielu 

kwestiach zbieżność stanowisk, a na zakończenie 

dokonano wymiany upominków 

okolicznościowych. 
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Po znakomitym obiedzie w restauracji „Smaller da 

Miki”, gdzie mogliśmy skosztować lokalnych 

potraw, nadszedł dla mnie - jako Prezesa IPA San 

Marino - najbardziej emocjonujący moment całego 

spotkania, czyli możliwość towarzyszenia całej 

Delegacji podczas prywatnej audiencji  

u urzędujących Kapitanów Regentów, Głów 

Państwa San Marino — Jego Ekscelencji Matteo 

ROSSI oraz Jego Ekscelencji Lorenzo BUGLI. 

Zostaliśmy uhonorowani przyjęciem w Palazzo 

Pubblico, miejscu, w którym odbywają się oficjalne 

ceremonie Republiki San Marino oraz które 

stanowi siedzibę najważniejszych organów 

instytucjonalnych i administracyjnych, takich jak 

Kapitanowie Regenci, Wielka i Generalna Rada, 

Rada XII oraz Kongres Państwa. 

Po krótkim wprowadzeniu dotyczącym IPA oraz jej 

zadań, z prawdziwą przyjemnością wysłuchaliśmy 

wypowiedzi Ich Ekscelencji, którzy wyrazili 

głęboką bliskość wobec stowarzyszeń 

realizujących istotne misje w zakresie wymiany 

kulturalnej i zawodowej, mających fundamentalne 

znaczenie dla budowania relacji przyjaźni 

pomiędzy państwami. Spotkanie zakończyło się 

krótką wizytą w sali parlamentarnej.  

 

Dzień zakończył się kolacją w przyjaznej 

atmosferze w Domu IPA San Marino, gdzie CEN - 

a w szczególności nasz „szef kuchni” Filippo 

Bartolomeo - przygotował znakomite potrawy. 

Oprócz Jego Ekscelencji Matteo Rossiego,  

w kolacji uczestniczyło również wielu członków IPA 

San Marino. 

 

 

Dzień 22 lutego był momentem, w którym z dużym 

żalem pożegnaliśmy wszystkich przyjaciół, dzięki 

którym mogliśmy przeżyć niezapomniane chwile. 

Wracając jednak do początku - „BENVENUTI 

NELL’ANTICA TERRA DELLA LIBERTA’”. 

Napis ten widnieje przy granicy wjazdowej do 

Republiki San Marino - WITAMY. Każdy jest mile 

widziany i traktowany jako gość, a dla nas jest to 

przyjemność i zaszczyt móc każdego tak przyjąć, 

prezentując nasze tradycje, zwyczaje,  

a w niektórych przypadkach - jak w tym - również 

najwyższe instytucje państwowe. 

Gdy myślę o zasadach, na których opiera się 

Republika San Marino - Neutralności, Gościnności 

i Przyjaźni - nie sposób nie odnieść się do 

esperantańskiego motta IPA: „SERVO PER 

AMIKECO”, czyli służba poprzez przyjaźń. 

Muszę przyznać, że nie istnieją przeszkody nie do 

pokonania ani zadania, których nie dałoby się 

zrealizować z równą satysfakcją, jeśli są 

wykonywane w duchu przyjaźni, współpracy  

i wzajemnego szacunku. Motto IPA niewątpliwie 

nawiązuje i splata się z tradycjami Republiki San 

Marino - wartościami, które każdy może dostrzec  

i doświadczyć, przekraczając granice naszego 

terytorium. IPA San Marino z pewnością nie jest 

dużą Sekcją, jednak mamy nadzieję, że choć  

w niewielkim stopniu udało się nam pokazać, jak 

wielkie są serca jej członków, ich szacunek oraz 

poczucie przyjaźni. 

Rene Rosti 
Prezydent IPA San Marino
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IPA Lesotho organizuje IV Kongres Krajowy 

 

 

Sekcja IPA Lesotho z powodzeniem zorganizowała IV Kongres 

Krajowy, który odbył się w dniach 19-22 marca 2026 roku w hotelu 

Blue Mountain Inn (BMI) w miejscowości Teya-Teyaneng,  

w dystrykcie Berea, w północnej części Lesotho. W Kongresie 

uczestniczyli członkowie z całego kraju, a także delegaci z innych 

sekcji afrykańskich, w tym koledzy i przyjaciele z Botswany oraz 

Eswatini, co dodatkowo podkreśliło silnego ducha międzynarodowej 

przyjaźni w IPA. 

Kongres został oficjalnie otwarty przez Zastępcę Komisarza Policji, 

dr Morai, który powitał uczestników oraz podkreślił znaczenie 

jedności, profesjonalizmu i dalszego rozwoju w ramach 

Stowarzyszenia. 

Głównymi celami Kongresu było omówienie proponowanych zmian 

w konstytucji krajowej, zgłoszonych przez Krajowy Komitet 

Wykonawczy (NEC) oraz poszczególne regiony, a także wybór 

nowego Krajowego Komitetu Wykonawczego. 

 

 

Dyskusje miały konstruktywny  

i perspektywiczny charakter, 

koncentrując się na wzmocnieniu 

zarządzania oraz zapewnieniu 

dalszego rozwoju IPA Lesotho. 

W celu zapewnienia przejrzystości  

i rzetelności procesu wyborczego 

powołano niezależną Komisję 

Wyborczą, składającą się z członków 

IPA Botswana oraz IPA Eswatini. 

Wybory nadzorował Komisarz 

Wyborczy, Zastępca Komisarza Policji 

(DCP) pan Mkhabela (IPA Eswatini), 

przy wsparciu pana Morrisa, Starszego 

Zastępcy Komisarza Policji (SACP)  

z IPA Botswana, wraz z zespołem. 

 

 

 

 

 

 

Były I Wiceprezydent po lewej, II 
Wiceprezydent ds. Administracji w środku 

oraz nowy Redaktor ds. Informacji po 
prawej, wraz z delegatami z Eswatini. 

Zdjęcia grupowe podczas Kongresu 
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Adwokat Borotho Matsoso kontynuuje swoją 

kadencję i pełni funkcję ex officio jako Prezydent 

Lesotho, w związku z jego powołaniem w maju 

2024 roku po przejściu na emeryturę byłego 

Komisarza Policji, pana Molibeli. 

 

Kongres stanowił również istotną platformę 

współpracy i wymiany doświadczeń, wzmacniając 

więzi nie tylko w obrębie Lesotho, ale również  

w całym regionie afrykańskim. Delegaci wzięli 

także udział w dniu wyjazdowym, który stanowił 

okazję do świętowania przyjaźni, zacieśniania 

relacji oraz poznania lokalnej kultury. 

 

Obecność delegatów międzynarodowych 

przyczyniła się do prowadzenia wartościowego 

dialogu oraz wzmocnienia wspólnych wartości, 

takich jak przyjaźń, współpraca i solidarność 

zawodowa.  

Andreas Lebeoana 
II Wiceprezydent IPA Lesotho 

 

 

Prezydent IPA Lesotho – adw. Borotho Matsoso 

 

 

 

 

Stanowisko Imię i nazwisko 

Prezydent adw. Borotho Matsoso 

2gi Wiceprezydent 
Khojane Andreas 

Lebeoana 

Sekretarz Generalny 
Seabata Augustinus 

Maepa 

Z-ca Sekretarza 

Generalnego 
Mohatle Elias Makhoana 

Wiceprezydent ds. 

Współpracy 
Moletsana Theko 

Wiceprezydent ds. 

Kultury i Podróży 
Mpho Benedict Khabele 

Skarbnik 
Keketso Patrick 

Mokhethi 

Redaktor ds. Informacji Atang Buller Hlapane 

Skład nowowybranego Prezydium  
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Wyobraźmy sobie sytuację, w której wszyscy 

członkowie IPA zaczynają wykazywać większe 

zaangażowanie w to, co dzieje się w ich Sekcji. 

 

Zaczynają zgłaszać uwagi i zastrzeżenia 

dotyczące kierownictwa, działalności, budżetu. 

Krótko mówiąc - koszmar dla każdego działacza 

zarządzającego w IPA. 

 

Trzeba przyznać prawdę: lokalni liderzy mogą 

mówić o zaangażowaniu i trosce o swoją Sekcję, 

jednak w rzeczywistości nie życzą sobie zbyt dużej 

ingerencji. 

 

W IPA mamy trzy typy członków: są członkowie, 

którzy traktują organizację jako podmiot usługowy, 

zapewniający świadczenia, wsparcie i korzyści. 

 

Są również członkowie, którzy oprócz tego są 

zainteresowani działalnością społeczną, 

wolontariatem oraz aktywnym zaangażowaniem  

w inicjatywy środowiskowe i społeczne. Oraz jest 

kierownictwo, które w większości Sekcji obejmuje 

Zarząd Krajowy oraz przewodniczących oddziałów 

terenowych. 

 

Zasadniczym problemem jest miejsce 

pojedynczego członka IPA oraz jego realny wpływ 

w ramach wspólnoty IPA. 

 

Chodzi o możliwość oddziaływania na proces 

podejmowania decyzji, kierunki działania, 

strategię, a nawet na tak podstawowe kwestie jak 

rozdysponowanie budżetu. 

 

Chcielibyśmy postrzegać IPA jako stowarzyszenie 

o wartościach i celach wykraczających poza 

system świadczeń i podejście konsumpcyjne. 

 

Pojawiają się dwa pytania pomocnicze: 

1. Czy można zachęcić i zmotywować 
indywidualnego członka IPA do podejmowania 
odpowiedzialności oraz aktywnego 
zaangażowania, a jeśli tak - kto powinien to 
realizować? 
2. Czy rzeczywiście chcemy takiego poziomu 
wpływu i zaangażowania? (z perspektywy 
kierownictwa IPA - zarówno lokalnego, jak  
i krajowego). 
 

Z perspektywy instytucjonalnej pojawia się 

pytanie, jaki interes ma organizacja w promowaniu 

zaangażowania, które może wpływać na jej 

funkcjonowanie i wartości? Przypomina to 

wprowadzenie „konia trojańskiego” na teren 

twierdzy. 

 

Dylemat staje się wyraźniejszy: widoczne są 

sprzeczności interesów pomiędzy społecznością 

członków a strukturami zarządzania. Biurokracja 

dąży do niezależności i ograniczenia ingerencji 

członków w procesy decyzyjne. 

 

Zarządy krajowe oraz przewodniczący oddziałów 

niechętnie odnoszą się do „roszczeniowej  

i wymagającej” społeczności członków. 

 

Z drugiej strony członkowie mają uzasadnione 

oczekiwania dotyczące sprawnego i wysokiej 

jakości funkcjonowania organizacji. 

 

Moim stanowiskiem jest, że pomimo tych 

sprzeczności, zarówno w społeczności członków, 

jak i w strukturach zarządzania IPA na wszystkich 

poziomach istnieją czynniki zdolne do 

generowania zmian. 



KWIECIEŃ 2026 

 

Są to środowiska i osoby potrafiące wyjść poza 
wąsko pojmowane interesy lokalne czy 
środowiskowe oraz inicjować zmiany 
organizacyjne, koncepcyjne i edukacyjne – 
zarówno na poziomie krajowym, jak  
i międzynarodowym. 

Przykładem jest strategia przedstawiona przez 
obecny IEB. Po raz pierwszy obejmuje ona 
elementy zaangażowania społecznego, 
wolontariatu, działań środowiskowych i inicjatyw 
na rzecz społeczności. 

Test wspólnotowy jako podstawa wolontariatu 

Oczekujemy, że IPA jako organizacja 
pozarządowa będzie charakteryzować się 
solidarnością, nieformalnymi relacjami, 
odpowiedzialnością oraz wzajemnym 
zaangażowaniem. 

Wskaźniki obejmują: 

• poczucie wspólnoty i identyfikacji („my”) 
oraz dumy z przynależności, 

• wspólne wartości i cele, 

• utrzymywanie kontaktów z organizacjami 
lokalnymi oraz mediami, 

• udział w procesach demokratycznych, 

• gotowość do dzielenia się obowiązkami  
i wartościami, 

• silną tożsamość wspólnotową. 

Czy naprawdę chcemy wolontariuszy w IPA? 

Należy podejść do tego realistycznie. Większość 
funkcjonariuszy Policji, szczególnie młodszych, nie 
dysponuje czasem, a niekiedy również motywacją 
do działalności wolontariackiej. 

Należy jednak pamiętać, że w IPA funkcjonuje 
wielu emerytów oraz członków różnych kategorii, 
którzy są zainteresowani wolontariatem, o ile 
zostaną im stworzone odpowiednie warunki  
i możliwości działania. 

Przeanalizujmy, czy wolontariat i zaangażowanie 
członków IPA przyczyniają się do realizacji celów 
organizacji: 

• promowanie wspólnych interesów, 

• współpraca międzynarodowa na poziomie 
zawodowym, 

• budowanie relacji przyjaźni pomiędzy 
funkcjonariuszami Policji na całym świecie. 

 

Jak budować wspierającą infrastrukturę 

• dobór zróżnicowanych projektów 
odpowiadających różnym grupom 
wiekowym, elastyczny formom 
zaangażowania oraz różnym poziomom 
udziału; edukacja w zakresie wolontariatu 
dla wszystkich grup, 

• podejście profesjonalne oraz odpowiednie 
szkolenia, 

• jasno określona misja i cele działania, 

• organizowanie uroczystości 
wyróżniających zaangażowanie, 

• zapewnienie odpowiednich warunków 
pracy, 

• współpraca z instytucjami oraz 
specjalistami, 

• budowanie tożsamości grupowej i poczucia 
dumy, 

• regularne badanie poziomu satysfakcji, 

• upowszechnianie osiągnięć, 

• wyznaczenie osób odpowiedzialnych na 
poziomie krajowym i lokalnym za 
koordynację wolontariatu, inicjowanie 
projektów oraz współpracę z innymi 
podmiotami. 

 

Kluczowa definicja 

Na poziomie zarządzania IPA wszyscy 
funkcjonariusze pełniący funkcje są 
wolontariuszami — zarówno na szczeblu 
krajowym, jak i międzynarodowym. 

Większość osób funkcyjnych poświęca znaczną 
ilość czasu i wysiłku na kierowanie organizacją 
zgodnie z jej celami. 

IPA została utworzona jako organizacja oparta na 
wartościach i istotne jest tworzenie oraz rozwijanie 
struktur, które umożliwią wszystkim członkom 
aktywne uczestnictwo i promowanie tych wartości 
poprzez wolontariat, zaangażowanie oraz 
realizację motta organizacji „Servo Per Amikeco”. 

 

dr Eran Israel 

IPA Izrael 
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IPA Armenia zacieśnia współpracę 

międzynarodową podczas wizyty w Kalifornii 
 

 

W styczniu 2026 r. sekcja IPA Armenia odwiedziła Stany 

Zjednoczone, a konkretnie Kalifornię. 

Podczas tej wizyty prezes Grisha Sargsyan oraz 

wiceprezes sekcji IPA US-Armenia, Mike Israelian, 

przeprowadzili szereg spotkań z władzami stanu Kalifornia. 

Osiągnęli wzajemnie korzystne porozumienia o współpracy 

oraz spotkali się z burmistrzem Glendale Arą Najaryanem, 

byłą burmistrz i obecną członkinią rady miejskiej Elen 

Asataryan, komendantem policji Glendale Mannym Cidem 

oraz komendantem straży pożarnej miasta Jeffem Rose. 

Odbyły się również spotkania w Burbank, w szczególności 

z komendantem policji Rafaelem Quintero oraz innymi 

wysokimi rangą funkcjonariuszami. Podczas tych spotkań 

omówiono wyzwania stojące przed społecznością 

ormiańską w Kalifornii oraz analizowano skuteczne 

rozwiązania. Wspomnianym przedstawicielom wręczono 

również certyfikaty i medale Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji. 

 
Zevs Sargsyan 
Wiceprezydent IPA Armenia 
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Na początku tego roku w Łodzi odbyło się 

międzynarodowe spotkanie przedstawicieli krajów 

bałtyckich IPA. W wydarzeniu uczestniczyły 

delegacje z Litwy, Łotwy, Estonii, Niemiec oraz 

kraju gospodarza – Polski, co stanowiło doskonałą 

okazję do wzmocnienia współpracy 

międzynarodowej i przyjaźni w ramach 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji. 

Wydarzenie stworzyło cenną platformę dla 

członków do wymiany doświadczeń, omówienia 

wspólnych wyzwań oraz wzmocnienia silnych więzi 

zawodowych i osobistych pomiędzy sekcjami IPA  

w regionie. 

Takie spotkania odgrywają ważną rolę w promowaniu podstawowych wartości IPA: przyjaźni, służby oraz 

międzynarodowego zrozumienia wśród funkcjonariuszy policji i przedstawicieli organów ścigania. 

Najważniejszym punktem spotkania był Orange Ball – specjalne wydarzenie wieczorne zorganizowane  

w ramach globalnej inicjatywy „Orange the World”. Kampania ta, szeroko rozpoznawalna na świecie, ma na 

celu zwiększenie świadomości dotyczącej przemocy wobec kobiet i dziewcząt oraz promowanie działań 

zapobiegających temu zjawisku. 

Orange Ball stanowił symboliczne zwieńczenie 

spotkania i stworzył uczestnikom możliwość 

wspólnego wyrażenia swojego zaangażowania w tę 

istotną sprawę.  

Wieczór był poświęcony promowaniu solidarności, 

szacunku oraz współodpowiedzialności  

w przeciwdziałaniu przemocy wobec kobiet, również  

w służbach mundurowych. Poprzez wsparcie tej 

inicjatywy uczestnicy podkreślili rolę, jaką organizacje 

policyjne mogą odgrywać w budowaniu świadomości  

i wprowadzaniu pozytywnych zmian w społeczeństwie. 
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Wydarzenie pokazało również, że spotkania IPA 

mogą wykraczać poza wymianę zawodową, tworząc 

znaczące możliwości wspierania szerszych 

inicjatyw społecznych oraz wzmacniania współpracy 

ponad granicami. Silna obecność sąsiednich sekcji 

IPA podkreśliła znaczenie utrzymywania bliskich 

relacji w międzynarodowej rodzinie IPA. 

 

Podczas całego spotkania delegaci prowadzili 

konstruktywne dyskusje, jednocześnie korzystając  

z gościnności miasta gospodarza – Łodzi. 

Połączenie dialogu zawodowego i aktywności 

społecznych stworzyło pozytywną i inspirującą 

atmosferę dla wszystkich uczestników. 

 

Organizatorzy wyrazili wdzięczność wszystkim 

delegacjom, które przybyły do Polski, aby wziąć 

udział w spotkaniu i przyczynić się do jego sukcesu. 

Ich obecność i zaangażowanie wzmocniły ducha 

międzynarodowej przyjaźni, który stanowi 

fundament IPA.  

 

Spotkanie zakończyło się odnowionym poczuciem współpracy i wspólnego celu wśród uczestniczących 

sekcji, a także zobowiązaniem do dalszego wspierania inicjatyw promujących szacunek, równość  

i solidarność zarówno w środowisku policyjnym, jak i w szerszym społeczeństwie. 

Aneta 

IPA Polska 

 

 

Seminarium Młodych Funkcjonariuszy Policji 2026 – Niemcy 

 

Seminarium Młodych Funkcjonariuszy Policji (YPOS) 2026, „Przyszłość spotyka szkolenie – cyfryzacja  

w szkoleniu operacyjnym policji”, odbędzie się w Selm, Nadrenia Północna-Westfalia, Niemcy, w dniach 2–

9 sierpnia 2026 r. 

Seminarium gromadzi młodych funkcjonariuszy policji z całego świata w ramach intensywnego programu 

obejmującego prezentacje ekspertów, interaktywne warsztaty oraz szkolenia praktyczne z wykorzystaniem 

nowoczesnych narzędzi cyfrowych. Uczestnicy skorzystają również z możliwości nawiązywania 

międzynarodowych kontaktów, wymiany kulturowej oraz rozwijania umiejętności zawodowych  

w nowoczesnym środowisku szkoleniowym. 

Członkowie IPA zainteresowani udziałem powinni skontaktować się ze swoją sekcją krajową w celu 

uzyskania informacji o procesie nominacji i selekcji. 

 



KWIECIEŃ 2026 

Krajowy Kongres IPA we Włoszech i wybory  

 

Nicolangelo Pezone ponownie wybrany 
prezesem IPA Włochy. La Scala, Nardella  
i Simonato stoją na czele organu 
dyscyplinarnego. Manfredi, Di Stefano i Kuk 
zostali powołani na audytorów. 

 

Abano Terme (PD) – Trzydniowe wybory w sekcji 
włoskiej Międzynarodowego Stowarzyszenia 
Policji (IPA) zakończyły się w obecności 
międzynarodowego prezydenta Martina 
Hoffmanna oraz kilku zagranicznych delegacji. 
Jest to jedno z najbardziej reprezentatywnych 
stowarzyszeń na świecie, liczące około 400 000 
członków z 69 krajów na pięciu kontynentach. 
Wybory odbyły się w Abano Terme i wzięły w nich 
udział 22 delegacje z całych Włoch. 

 

Ustępujący prezes Nicolangelo Pezone został 
ponownie wybrany zdecydowaną większością 
głosów na stanowisko przewodniczącego 
stowarzyszenia, co świadczy o tym, że jego 
polityka oraz działania jego zespołu – który w dużej 
mierze został utrzymany – zostały docenione  
i poparte przez wielu delegatów uczestniczących 
w głosowaniu. Pezone będzie wspierany w swojej 
kadencji przez krajowych wiceprezesów Alfredo 
Iasuozziego oraz Antonio Molinaro. Francesca 
Perchiazzi będzie pełnić funkcję Sekretarza 
Generalnego, Francesco Amodei – Zastępcy 
Sekretarza Generalnego, a Eugenio Cagnazzo  
i Antonella Setaro – Zastępców Sekretarza 
Krajowego. 

 

 

 

 

Salvatore Del Giglio i Filippo Paci obejmą 
odpowiednio funkcje Skarbnika i Zastępcy 
Skarbnika. W skład zespołu wejdą również dwaj 
członkowie rezerwowi: Francesco Puglielli oraz 
Antonio Manconi.  

 

Lista Pezone’a zwyciężyła nad listą drugiego 
kandydata na prezesa, Giuseppe De Niro, oraz 
jego współpracowników: Michele Guarnieri, Mirco 
Ciccarese, Milco Cipullo, Paolo Massari, Paolo 
Simone Cesario, Diego Tirolese, Puglisi Salvatore, 
Diego Dipolo i Domenico Guarnieri. Lista Probiviri 
(organ dyscyplinarny stowarzyszenia) odniosła 
zdecydowane zwycięstwo, uzyskując 90 głosów 
na 110 oddanych. Lista składała się z Antonio 
Marii La Scali, prawnika pochodzącego  
z Manfredonii, lecz od lat zamieszkałego w Bari  
i należącego do najbardziej znanych oraz 
cenionych w środowisku organów ścigania, oraz 
Mauro Nardelli, inspektora Policji Penitencjarnej, 
urodzonego i wychowanego w San Severo,  
w prowincji Foggia, a także wieloletniego członka 
Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji, dzięki 
wiedzy i wsparciu jego mentorów Pellegrino Gaety 
i Alfredo Iasuozziego. Zespół Probiviri będzie 
obejmował również Girolamo Simonato z regionu 
Veneto, emerytowanego funkcjonariusza Policji 
Lokalnej, który wcześniej pełnił funkcję 
przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
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Dalsze potwierdzenie pochodzi od audytorów, przy 

czym Luca Manfredi będzie przewodniczył 

posiedzeniu w miejsce wspomnianego wcześniej 

Simonato. Dołączy do niego Michelangelo Di 

Stefano, były Zastępca Komendanta Policji  

w Reggio Calabria, oraz weteran Aldo Kuk. 

Wszyscy zwycięzcy tej rundy oddali hołd 

przegranym. Zasługują oni na uznanie za wkład  

w jedną z najbardziej interesujących  

i dynamicznych faz wyborczych w historii włoskiej 

sekcji Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji. 

 

Mauro Nardella 
Dyrektor Redakcyjny Magazynu IPA Włochy 

 

 

 

 

 

Weekend Ceilidh IPA UK w Regionie Tayside 2027  

 
 

IPA Szkocja, Oddział Tayside, zaprasza na coroczny Ceilidh 
Weekend, który odbędzie się w dniach 29 stycznia – 1 lutego 
2027 r. w hotelu Invercarse w Dundee.  
W programie przewidziano degustację whisky i ginu, uroczystą 
kolację galową z tradycyjną szkocką muzyką  
i tańcami oraz możliwość wzmocnienia międzynarodowych 
przyjaźni w ramach IPA. Loterie  
i losowania nagród będą wspierać SCAA oraz oddział. 

 

Rejestracja: yvonnemmcgregor@gmail.com 

 

Świętuj przyjaźń, dobrą zabawę oraz bogatą kulturę Szkocji  
w wyjątkowej scenerii nad rzeką! 

 

 
Zobacz więcej 

https://ipa-international.org/events/ipa-uk-tayside-ceilidh-weekend-2027/
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2 marca obchodzimy dzień o ogromnym 

znaczeniu dla Republiki Mołdawii – dzień,  

w którym upamiętniamy odwagę, poświęcenie 

i jedność tych, którzy bronili naszego prawa do 

wolności i godności. 

 

W 1992 roku Republika Mołdawii została uwikłana 

w konflikt zbrojny nad Dniestrem, w którym 

żołnierze, policjanci i ochotnicy walczyli w obronie 

niepodległości, suwerenności i integralności 

terytorialnej kraju. 

 

Kierownictwo sekcji IPA w Republice Mołdawii 

wraz z kolegami z organów ścigania, weteranami  

i przedstawicielami władz państwowych złożyło 

kwiaty pod pomnikiem Stefana III Wielkiego,  

a następnie wzięło udział w Marszu Pamięci do 

pomnika „Matki Bolesnej”, oddając hołd bohaterom 

poległym w wojnie nad Dniestrem. 

 

 

 

W tym samym czasie nasi koledzy z innych 

miejscowości i wyspecjalizowanych jednostek 

uczcili ten dzień, składając kwiaty i organizując 

uroczystości upamiętniające w swoich 

społecznościach – zwłaszcza ci z biur w Briceni, 

Hincesti, Fulger i Straseni – podtrzymując pamięć 

o bohaterach i demonstrując jedność narodową. 

 

 

 

W ten sposób biuro IPA w Briceni oraz organizacja 

weteranów w powiecie, przy wsparciu lokalnych 

władz publicznych, zorganizowały mini-imprezę 

kulturalną w sali Rady Powiatu Briceni, podczas 

której uczniowie z Centrum Twórczego Powiatu 

Briceni recytowali wiersze i wykonywali pieśni 

patriotyczne. W tym samym czasie członkowie 

biura IPA w Hincesti – sekcja Republiki Mołdawii – 

przeprowadzili w placówkach edukacyjnych  

w powiecie lekcje tematyczne poświęcone wojnie 

z 1992 roku. 

 

W ramach działań upamiętniających odbyły się 

nabożeństwa modlitewne o zdrowie i pamięć  

o tych, którzy poświęcili swoje życie w obronie 

niepodległości i suwerenności RepublikiMołdawii. 

 

IPA Mołdawia 

 Zobacz więcej 

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid02JyG9aYbvunTVMnPHnsNn8ETr48ivfrRRb2shkSnn8f7i9zQ1xCAkA3izexgfAiYDl&id=100088913923914
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Śląska Grupa IPA w Polsce zostaje 

opiekunem „Dębu Pamięci” w Toronto 
 

W 2025 r. Śląska Grupa IPA z dumą ogłosiła, że 

została oficjalnym opiekunem „Dębu Pamięci”  

w Toronto w Kanadzie. Wydarzenie to stanowi część 

szerszego programu „Katyń… by nie zapomnieć”, 

którego celem jest upamiętnienie ofiar zbrodni 

katyńskiej oraz innych tragicznych wydarzeń, które 

dotknęły Polaków w XX wieku. 

 

Dąb posadzony w Toronto jest symbolem pamięci  

o kapitanie Tomaszu Witalisie Kosińskim z herbu 

Rawicz. Kosiński był jedną z wielu osób, które straciły 

życie w wyniku brutalnych działań reżimu 

stalinowskiego. Jego historia, podobnie jak historie 

niezliczonych innych ofiar, przypomina nam  

o potrzebie zachowania pamięci o przeszłości oraz  

o tych, którzy walczyli o wolność i niepodległość Polski. 

 

Dąb Pamięci jest nie tylko symbolem, ale także 

wyrazem solidarności z rodzinami ofiar, które wciąż 

zmagają się z bólem po stracie bliskich. Drzewo 

rosnące w Toronto jest dowodem na to, że pamięć  

o tych, którzy zginęli, nie blaknie, bez względu na to, 

gdzie na świecie się znajdujemy. 

 

Inicjatywy takie jak „Katyń… by nie zapomnieć” są 

niezbędne, aby przyszłe pokolenia mogły poznać 

i zrozumieć historię swoich przodków. Opiekując 

się Dębem Pamięci, Śląska Grupa Wojewódzka 

IPA pokazuje, jak ważne jest wspieranie inicjatyw, 

które zachowują pamięć historyczną. Grupa, 

zrzeszająca członków IPA, prowadzi różnorodne 

działania na rzecz społeczności, a opieka nad 

dębem jest kolejnym przykładem ich 

zaangażowania w pielęgnowanie polskiej historii  

i tradycji, pomimo ogromnej odległości od Polski. 
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Posadzenie Dębu Pamięci ku czci kapitana 

Kosińskiego jest nie tylko aktem uhonorowania 

jego życia, ale także przypomnieniem wartości, 

które reprezentował. Wspólne wysiłki polskiej 

społeczności w Kanadzie oraz organizacji takich 

jak Śląska Grupa IPA mają kluczowe znaczenie 

dla przekazywania historii i pamięci o tych, którzy 

oddali życie w imię wolności. 

 

Wydarzenie to jest poruszającym przykładem 

tego, jak pamięć o przeszłości może łączyć ludzi, 

niezależnie od tego, gdzie mieszkają. Dąb 

Pamięci w Toronto pozostanie trwałym symbolem 

dla przyszłych pokoleń, przypominającym im  

o ofiarach zbrodni katyńskiej oraz o tych, którzy 

walczyli o wolność Polski. Część ich pamięci 

będzie żyła w sercach i umysłach tych, którym 

leży na sercu ta ważna historia. Niniejszym 

artykułem chcielibyśmy podziękować naszemu 

członkowi Januszowi Fornalowi, którego 

zaangażowanie pomogło doprowadzić ten projekt 

do końca. 

Ewa Dębowska 
Sekretarz Generalna IPA Polska 

 

 

IPA Salzburg, Austria – 65. rocznica 
 

Świętuj 65-lecie IPA Salzburg podczas uroczystego 

weekendu w Salzburgu w Austrii. W dniach 4–6 grudnia 

2026 r. dołącz do przyjaciół z IPA, aby wspólnie przeżyć 

kulturalne atrakcje na historycznej Starówce, 

przejażdżkę kolejką linową do twierdzy Hohensalzburg, 

koncerty muzyki klasycznej, wycieczki z przewodnikiem 

po zabytkach oraz słynne przedstawienie „Salzburger 

Advent”. Ciesz się świąteczną gościnnością, w tym 

grzanym winem, uroczystymi kolacjami i obchodami 

Bożego Narodzenia. Zakwaterowanie, posiłki i wstęp na 

wydarzenia są wliczone w cenę. Liczba miejsc jest 

ograniczona – zarejestruj się do 30 czerwca 2026 r., 

aby wziąć udział w tym niezapomnianym adwentowym 

weekendzie pełnym przyjaźni i kultury. 

 

 

 

Zobacz więcej 

https://ipa-international.org/events/ipa-salzburg-austria-65th-anniversary/
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Sobota, 19 września 2025 r. – godz. 15:00  

Christian Poire jedzie na rowerze ze swojego domu  
w Breinert, aby obejrzeć wyścig Skoda Tour de 
Luxembourg. Na polnej drodze za Breinert, tuż przed lasem, 
widzi mężczyznę leżącego na ziemi. Mężczyzna spadł  
z roweru, ponieważ źle się poczuł. Jego rower nadal opiera 
się o niego. Mężczyzna próbuje wstać i mówi Kröschtowi, 
że wszystko jest w porządku. 

Jednak instynktownie zdaje sobie sprawę, że coś jest nie 
tak. Mężczyzna nie ma już siły, a jego ciało jest zbyt 
osłabione. Kröscht widzi, że coś jest nie tak i natychmiast 
dzwoni pod numer 112. Podczas rozmowy z ratownikiem 
medycznym mężczyzna nagle traci przytomność. Przestaje 
oddychać i nie ma już siły. 

Christian natychmiast rozpoczyna resuscytację 
krążeniowo-oddechową, zgodnie z tym, czego się nauczył. 
12 minut po jego zgłoszeniu na miejscu pojawiają się 
ratownicy, którzy przejmują od niego akcję ratunkową, 
zakładają defibrylator i zapewniają przybycie zespołu Samu 
wraz z helikopterem ratunkowym. 

 

Stabilizują pacjenta, który zostaje natychmiast przetransportowany do SNCCI, gdzie niezwłocznie zostaje 
przeprowadzona operacja. Poszkodowany został uratowany po 20 minutach bez tętna – dzięki szybkiej  
i zdecydowanej interwencji Christiana Poiré. 

To wielkie osiągnięcie, które, jak wierzymy w IPA, powinno zostać podkreślone i uhonorowane.  

W imieniu nas wszystkich chcielibyśmy serdecznie  
podziękować naszemu członkowi Christianowi Poiré  
za jego akcję ratującą życie. Dlatego cieszę się, że  
mogę dziś wieczorem wręczyć mu mały upominek,  
bon zakupowy, jako wyraz wdzięczności. 

Gratulacje, Christian! 

 
Eugene Thommes  
IPA Luksemburg 
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19 marca Związek Sportów Nieolimpijskich we 

współpracy z IPA Armenia zorganizował otwarty 

turniej szachów szybkich poświęcony weteranom 

policji. Wydarzenie odbyło się w Domu Szachów, 

renomowanym miejscu dla szachistów w Armenii. 

W turnieju wzięło udział łącznie 11 drużyn 

reprezentujących różne wydziały policji, w tym 

drużyna IPA Armenia. Turniej zgromadził 

uczestników w duchu szacunku, koleżeństwa  

i zdrowej rywalizacji, oddając hołd wkładowi 

weteranów policji. 

 

Po serii zaciętych meczów drużyna IPA Armenia zajęła imponujące trzecie miejsce. Drużyna otrzymała 

puchar, medale i dyplomy w uznaniu za swoje osiągnięcia. Wydarzenie to nie tylko było świętem sportowej 

doskonałości, ale także wzmocniło więzi w społeczności policyjnej, odzwierciedlając podstawowe wartości 

IPA. 

 

Zevs Sargsyan 

Wiceprezydent IPA Armenia 
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Wzmocnienie działań marketingowych w ramach IPA 

poprzez webinaria i współpracę 

Aby jeszcze bardziej wesprzeć sekcje w skutecznej promocji IPA na szczeblu krajowym, zespół ds. marketingu 

skoncentruje swoje działania na przygotowaniu serii praktycznych i angażujących webinarów oraz filmów. 

Mają one na celu zapewnienie bezpośredniego wsparcia dla sekcji poprzez udzielenie wskazówek 

dotyczących kluczowych narzędzi i strategii marketingowych. Tematyka obejmie sposoby edycji  

i dostosowywania szablonów, ulepszania strategii komunikacyjnych oraz optymalnego wykorzystania 

dostępnych zasobów w celu zwiększenia widoczności i zaangażowania w poszczególnych krajach. 

Głównym celem tej inicjatywy jest zacieśnienie współpracy między sekcjami a wyznaczonymi 

przedstawicielami ds. marketingu. Tworząc regularne okazje do interakcji, dzielenia się wiedzą  

i przekazywania opinii, mamy nadzieję zbudować silniejsze relacje oraz zapewnić wszystkim sekcjom wsparcie 

w ich działaniach marketingowych. 

Ponadto trwają obecnie prace nad stworzeniem nowego filmu promocyjnego, który odzwierciedla 

różnorodność i wartości IPA. Film ten zostanie udostępniony wszystkim sekcjom do wykorzystania na ich 

własnych platformach, zapewniając spójny i skuteczny sposób prezentacji organizacji na arenie 

międzynarodowej. 

Poprzez te inicjatywy zespół ds. marketingu dąży do zapewnienia sekcjom narzędzi, wiedzy i wsparcia 

niezbędnych do skutecznego promowania IPA, jednocześnie budując bardziej zintegrowaną i opartą na 

współpracy sieć międzynarodową. 

Szczególne podziękowania kierujemy do IPA Włochy za serdeczną gościnność. 

 

 

Śledź nas! 

Bądź w kontakcie ze społecznością IPA, śledząc nas w mediach 

społecznościowych – i nie zapomnij podzielić się naszymi aktualnościami ze 

znajomymi i rodziną! 

Zeskanuj kod QR, aby odwiedzić naszą stronę Linktree i poznać wszystkie nasze 

platformy społecznościowe. Zobacz, jak promujemy IPA i łączymy członków 

na całym świecie. 
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Posiedzenie Krajowego Zarządu IPA Polska 

we Wrocławiu 
 

 W dniach 19-21 marca 2026 roku gościliśmy  

w naszym mieście Prezydium Sekcji Polskiej IPA oraz 

Prezesów i przedstawicieli Grup Wojewódzkich, którzy 

tworzą Krajowy Zarząd sekcji krajowej.  

Pierwsze spotkanie Zarządu w tym roku w głównej 

mierze skupiło się wokół organizacji IPA GAMES 2026, 

która weszła już w finałowy etap.  

Posiedzenie KZ w dniu 20 marca swoją obecnością 

zaszczycił Zastępca Komendanta Wojewódzkiego 

Policji we Wrocławiu, insp. Tomasz Jędrzejowski, który 

w imieniu Komendanta Wojewódzkiego osobiście 

nadzoruje organizację wydarzenia IPA GAMES 2026, 

aby osobiście podziękować Prezydium Sekcji Polskiej 

IPA oraz Grupom Wojewódzkim za dotychczasowe 

zaangażowanie i wsparcie w organizacji tego jakże 

ważnego dla naszego kraju i dla miasta Wrocławia 

przedsięwzięcia. Następnie przedstawiciele Komitetu 

Organizacyjnego oraz koordynatorzy poszczególnych 

dyscyplin przedstawili stan przygotowań do 

wydarzenia i określili obszary, które wymagają 

dalszych działań oraz pomocy ze strony Sekcji Polskiej 

IPA. 

W dalszej części obrad KZ podsumowano działalność Stowarzyszenia w roku 2025 oraz poruszono 

niezmiernie ważne kwestie dotyczące strategii rozwoju Stowarzyszenia w roku 2026 oraz w latach kolejnych. 

Jednakże obrady KZ to również okazja do rozmów kuluarowych, spotkań integracyjnych Przyjaciół z różnych 

stron kraju, czego również nie zabrakło i tym razem. Nasi goście mogli podziwiać uroki wrocławskiej starówki 

podczas zwiedzania historycznych części miasta, ale także wieczorami w trakcie spacerów.    

 

Redakcja 
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I Turniej Dolnego Śląska Służb Mundurowych  

w Darta 
 

 W Świdnicy odbył się I Turniej Dolnego Śląska Służb 

Mundurowych w Darta, który zgromadził funkcjonariuszy 

różnych formacji z całego regionu. Były emocje, skupienie, 

nerwy przy ostatnich rzutach…  

i oczywiście świetna sportowa atmosfera. 

Na tarczy nie zabrakło także reprezentacji IPA Region 

Głogów. Jak się okazało – bardzo skutecznej! 

Nasza koleżanka Agnieszka Kotwas z Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji- KPP w Głogowie nie tylko pokazała, 

że policjanci potrafią celnie trafiać do celu, ale udowodniła też, 

że trening „celnego oka” działa nie tylko w służbie. 

Po serii precyzyjnych rzutów Agnieszka zajęła I miejsce  

w kategorii kobiet, wracając z zawodów z pucharem, nowymi 

profesjonalnymi rzutkami do darta oraz nagrodami 

rzeczowymi. 

Gratulujemy świetnego wyniku i trzymamy kciuki za kolejne tak trafione starty! 

 

 

Region IPA Głogów 
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Policyjna forma w praktyce – członek IPA Oława na 

starcie HYROX Polska  
 

 

 Służba w Policji to nie tylko codzienna troska o bezpieczeństwo 

mieszkańców, ale również wysoka sprawność fizyczna, determinacja  

i gotowość do podejmowania wyzwań. Doskonałym przykładem takiej 

postawy jest udział I Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji  

w Oławie, podinsp. Wojciecha Maćkowskiego, w wymagających 

zawodach HYROX Polska – jednej z najbardziej dynamicznie 

rozwijających się imprez fitness na świecie. 

HYROX to wyjątkowa formuła sportowej rywalizacji, łącząca  

8 kilometrów biegu (8 × 1 km) z 8 wymagającymi stacjami 

treningowymi, obejmującymi m.in. Sled Push, Burpees, Row czy 

Farmers Carry. To zawody, które sprawdzają nie tylko siłę fizyczną, ale 

również wytrwałość, odporność psychiczną i konsekwencję w dążeniu 

do celu. 

Kwietniowa edycja na PGE 

Narodowym w Warszawie 

była największą w historii w 

Polsce – zgromadziła aż 14 tysięcy uczestników! 

Udział w takim wydarzeniu to nie tylko osobisty sukces sportowy, 

ale także doskonały przykład policyjnej determinacji i dbałości o 

sprawność fizyczną, która w służbie ma kluczowe znaczenie. 

Policjant to osoba gotowa do działania w każdej sytuacji – 

wymagającej siły, szybkiej reakcji i odporności. 

To również wyraźny sygnał dla mieszkańców, że za mundurem 

stoją ludzie konsekwentnie pracujący nad sobą – także poza 

służbą. Takie postawy budują zaufanie i wzmacniają poczucie 

bezpieczeństwa. 

Gratulujemy sportowego wyzwania, determinacji i świetnego 

przykładu aktywnej, odpowiedzialnej służby! 

 

Region IPA Oława 
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Międzystowarzyszeniowa współpraca  

Regionu IPA Bolesławiec 
 

 

16 kwietnia 2026 r. – Międzynarodowe Stowarzyszenie 

Policji IPA Region Bolesławiec oraz Stowarzyszenie 

Byłych Żołnierzy 62 Kompanii Specjalnej „Commando” 

oficjalnie podpisały porozumienie o współpracy. 

Podpisanie dokumentu jest zwieńczeniem wieloletniej, 

nieformalnej kooperacji, która od lat buduje fundamenty 

jedności środowisk mundurowych w regionie. 

Porozumienie to nie początek, lecz kolejny, wyższy etap 

relacji, które oba stowarzyszenia kształtowały przez lata na 

wielu płaszczyznach. Fundamentem współpracy od 

zawsze było kultywowanie tradycji narodowych  

i patriotycznych oraz wspólne organizowanie eventów 

kulturowych, które przybliżały historię oręża i służb 

mundurowych lokalnej społeczności. Nasza współpraca to 

naturalna kontynuacja działań, w których ramię w ramię 

stawali funkcjonariusze Policji, Straży Granicznej oraz 

żołnierze rezerwy i weterani. 

Podpisanie porozumienia jest wyraźnym sygnałem, że w Bolesławcu środowiska mundurowe mówią jednym 

głosem, wspierając się nawzajem w budowaniu silnej i zintegrowanej społeczności żołnierzy wraz  

z funkcjonariuszami policji i straży granicznej. 

 

Region IPA Bolesławiec 
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Nowy oferta dla członków IPA 
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IPA Games Wrocław 2026 – sport i atrakcje miasta! 

 

Uczestnicy!! IPA Games Wrocław 2026 to nie tylko sportowa rywalizacja, ale także okazja do odkrywania 

wyjątkowych atrakcji Wrocławia!  

W ramach pobytu będzie możliwość skorzystania m.in. z: 

 ZOO Wrocław – jednego z najnowocześniejszych ogrodów zoologicznych w Europie; 

 Hydropolis – unikalnego centrum wiedzy o wodzie, łączącego edukację z nowoczesną formą wystaw; 

 

To doskonały sposób, aby połączyć emocje sportowe z poznawaniem miasta i wspólnym spędzaniem czasu. 

Wrocław czeka – widzimy się w maju 2026 roku!  
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